
スポーツ・文化活動に求めること

所属するスポーツ・文化活動を選んだきっかけ

現在の土日休日のスポーツ・文化活動時間及び日数

所属するスポーツ・文化活動の形態

【概要版】鶴岡市部活動改革に関わるアンケート調査結果報告 中学生用　

目的：今年度からの休日の部活動の段階的な地域移行に伴い、現状を把握し、市内

　　　　　における新たなスポーツ・文化環境の整備充実のために実施するもの。

1,946人回答

所属するスポーツ・文化活動を選んだきっかけとして約70％の中学生が『自分の意思』と回

答した。続いて『楽しそうだから』が多かった。

その他として「小学生の頃からやっていたから」「音楽が好きだから」「両立できるから」「兄

弟の影響」「将来のため」などがある。

所属するスポーツ・文化活動の形態は

『部活動とクラブの併用』が一番多く、

現在『保護者会クラブ』に所属して活

動している中学生が多い。

スポーツ・文化活動に求めることとして、約65％の中学生が『楽しみたい』と回答した。続

いて『技術の向上』『自身の成長』が多かった。

その他として「勝ちにこだわり過ぎない」「結果でお世話になった人に恩返ししたい」「ベス

トを尽くす」「他校生との関わり」などがある。

現在の土日休日のスポーツ・文化活動の時間及び日数は、約54％が『丁度良い』と回

答し、約30％が『多い・やや多い』と回答した。



現在の土日休日のスポーツ・文化活動での困り感 これからの土日休日のスポーツ文化・活動の必要性（㊟大会を除く）

これからのスポーツ・文化活動の在り方についての意見・要望等

現在の土日休日のスポーツ文化・活動の満足度

・自分にあった活動が選択出来てよい。選択の幅をさらに広げてほしい。

・みんなが楽しみながら好きなことを出来る場所になってほしい。

・もっと鶴岡市にクラブなどの外部活動を増やしてほしい。

・勝ちにこだわらず楽しんでスポーツをしたい人が、スポーツをできる環境を作ってほし

い。

・少子高齢化のなかでもスポーツや文化活動は皆との交流や自分自身の成長の場でも

あるので、今までよりさらに活性化させてもらいたい。

・活動をすることで誰かしらの負担はできてしまうけど、その負担がそのうちの誰かに偏ら

ずみんなで活動していけるようにしてほしい。

《考察》
・中学生は、以前に比べ選択の幅や他校との交流が広がり、自分のニーズ
にあった活動に打ち込めていることなど、約86％が「満足・やや満足」と回
答した。
・スポーツ・文化活動に主体的に参加し、自分自身の成長を実感している半
面、学業との両立に悩んでいる中学生が多くいる。

現在の土日休日のスポーツ・文化活動での困り感として、約37％の中学生が『学業との両

立』と回答した。

その他として「習い事との両立が難しい」「コーチがいなくて練習ができない」「トレーニン

グ内容が古い」「用具が古い」などがある。

現在の土日休日のスポーツ・文化活動の満足度は、約87％が『満足・やや満足』と回答した。

不満足の理由として、「活動時間を増やしてほしい」「活動場所の確保」「指導者の確保」等

がある。

これからの土日休日のスポーツ・文化活動の必要性は、約86％が『必要・やや必要』と回

答した。

不必要の理由として「家族団欒」「自分の時間が必要」「その他の趣味のため」などがあ

る。


